

«Прокурор должен смотреть людям в глаза»

Новый глава Уральской транспортной прокуратуры дал эксклюзивное интервью «Облгазете»

Станислав МИЩЕНКО

Месяц назад Президент России Владимир Путин назначил своим указом нового Уральского транспортного прокурора. Им стал государственный советник юстиции третьего класса Владимир Дроздецкий, который ранее занимал должность заместителя начальника управления Генеральной прокуратуры в Уральском федеральном округе.

Перемены к лучшему

Владимир Анатольевич, по предыдущей службе вы хорошо знакомы с регионами Уральского округа. На вашем новом посту к ним добавились ещё два новых субъекта РФ — Оренбургская область и Пермский край. Какие приоритеты видите на новой должности?

Уральский транспортный регион — один из крупнейших в России, расположенный на территории сразу двух федеральных округов со своей управленческой и логистической спецификой. Регион насыщен транспортной инфраструктурой, причём самой разной — не только железными дорогами, автотрассами, но и водными артериями. Самое насущное для нас сейчас — защита социальных и трудовых прав граждан. Из-за эпидемии COVID-19 работники транспорта, как и остальные категории населения, оказались в непростой экономической ситуации.

Прокурор уже столкнулся с этим, но благодаря тому, что они сработали на упреждение, острой ситуации удалось не допустить. То же самое касается и выплат медикам, которые работают в учреждениях здравоохранения на транспорте и противодействуют новому коронавирусу. Если человек не получит выплаты на руки, мы будем действовать жёстко.

В вопросах обеспечения транспортной безопасности тоже будут изменения?

По ряду направлений — безусловно. В частности, чувствительной проблемой остаётся непроизводительный травматизм и гибель людей на объектах транспортной инфраструктуры. Здесь я бы отметил конструктивную роль Свердловской железной дороги, в отличие от авиаперевозчиков, которые пока не спешат налаживать с нами диалог. В силу финансовых и организационных сложностей невозможно полностью перекрыть от пешеходов каждый железнодорожный переезд или переход. Но мы составили список наиболее опасных точек в Свердловской области и других регионах и в ближайшее время будем решать эту проблему. Постоянного внимания от нас требует и травматизм несовершеннолетних. Романтизация поездок на электричках среди молодёжи, когда их называют якобы красивым словом «защитники», не добавляет нам оптимизма. Это приводит к подростковым смертям и тяжёлым поражениям электрошокерами. На эту проблему надо смотреть шире: не с точки зрения самой беды, сколько с позиций безнадзорности детей и невыполнения их родителями своих обязанностей по воспитанию. Именно они должны предупреждать неправильное поведение своих чад.



На новой должности Владимир Дроздецкий планирует сосредоточиться на взаимодействии с институтами гражданского общества

Публичная открытость

Актуальными в повестке дня остаются и инциденты с участием авиадебоширов...

Эта проблема находится, скорее, в морально-нравственном поле, чем в правовом. Она касается вопросов общей культуры, достойного поведения в обществе. Нужны воспитательные меры, но, если такое событие случается, никаких компромиссов быть не может. Мы остро реагируем на подобные случаи. Вы и сами помните, как на прошлой неделе в аэропорту Кольцово сняли с самолёта рейсом Санкт-Петербург — Хабаровск нетрезвого гражданина. Человек летел с одного конца страны в другой, а был высажен в Екатеринбурге по банальной причине — не смог ужиться с другими людьми

внутри замкнутого пространства. Почему? При расследовании мы обязательно это выясним, как и то, что предшествовало этому правонарушению. К сожалению, на профилактику в таких ситуациях сработает сложно.

Столкновения воздушных судов с птицами тоже нигде не исчезли. Какие меры будет принимать Уральская транспортная прокуратура для их снижения?

Хорошо, что большинство из них обходятся без человеческих жертв. И надо сказать спасибо за это нашим гражданским лётчикам, в частности, пилотам самолёта Airbus A321 «Уральских авиалиний» Дамиру Юсупову и Георгию Музину, которые год назад спасли воздушное судно после попадания в его двигатель птиц. Вопрос обеспечения транспортной безопасности на приаэродромных территориях — очень серьёзный. Многие транспортные чиновники легкомысленно относятся к нему, хотя разграничение аэродромов от прилегающих земель должно быть приоритетом в их работе. Но и здесь мы наблюдаем положительную динамику: если к маю у нас было всего лишь 14 таких разграниченных территорий, то сейчас уже 18. Зонирование ведь предусмотрено не для галочки, а чтобы в одних зонах не допустить свалки, в других — роста растительности, которая бы не позволяла гнездиться птицам. Вопросы экологии важны для нас. В связи с массовыми природными возгораниями в Свердловской и Челябинской областях, ХМАО-Югре мы выявили более 70 нарушений законодательства в сфере охраны

ДОСЬЕ «ОГ»

Владимир ДРОЗДЕЦКИЙ родился в 1975 году в Верхней Пышме. В 1997 году окончил Уральскую государственную юридическую академию. Годом ранее поступил на службу в прокуратуру родного города. В разные годы работал следователем, старшим следователем, прокурором отдела следственного управления прокуратуры Свердловской области. В мае 2001 года назначен прокурором отдела управления Генеральной прокуратуры России в УрФО, с мая 2006 года — старшим прокурором. В июне 2008 года занял пост заместителя начальника управления — начальника отдела по надзору за оперативно-розыскной и процессуальной деятельностью. Почётный работник прокуратуры России. Женат, воспитывает дочь и сына.

лесов от пожаров в полосе отвода железной дороги. Сейчас они устраняются.

Каковы итоги работы Уральской транспортной прокуратуры в первом полугодии 2020 года?

Статистика фиксирует снижение числа правонарушений и преступлений по основным направлениям нашей работы. Но с этими процессами нужно разбираться. У прокурора в силу его надзорного функционала критическое восприятие криминальной обстановки. Он всегда очень настороженно относится к серьёзным колебаниям — снижению или росту показателей. Мы пытаемся разобраться и понять, почему так происходит. Сейчас анализируем имеющиеся цифры, чтобы удостовериться в объективности этих процессов и их пользе для общества. Мы можем сколько и чего угодно фиксировать, но оценку нашей работе должны давать обычные люди. Мы максимально открыты для них. И это не дань моде, а важный источник свежей информации. Общественник видит ситуацию незамыленным глазом. Зачастую из-за рутинности у прокуроров притупляется острота восприятия человеческих проблем — за формальными требованиями закона мы перестаем их слышать. Любой прокурор дол-

жен в первую очередь общаться с людьми. Прокурор должен смотреть людям в глаза, выстраивать с ними диалог и иметь мужество выслушивать порой неприятные вещи в свой адрес, правильно реагируя на них. Мы готовы общаться на любых площадках с представителями общественных, частных и государственных структур. Их инициативы найдут у нас отклик. Самое главное, чтобы они имели правозащитную повестку.

Прокуроры тоже болеют

Как изменилась работа транспортной прокуратуры во время эпидемии коронавирусной инфекции?

Санитарно-эпидемиологические ограничения забили у нас возможность быть на объектах проверок, общаться с гражданами, проводить очные мероприятия с участием должностных лиц, выходить в коллективы. Коронавирус не исключил всего этого полностью, но здорово ограничил наши возможности. Конечно, это не могло не сказаться на интенсивности прокурорской деятельности. Но прокуроры освоили современные способы и технологии общения, которые позволяют визуализировать наше присутствие — это и видеоконференции, и мессенджеры. И приём граждан произ-

водится так, и мы с коллегами так общаемся.

Другой аспект проблемы — прокуроры тоже люди, и они тоже болеют. У них есть семьи, они не вырваны из обычных житейских дел: ходят в магазины, живут в тех же домах, что и другие люди. И у нас была сложная ситуация в Пермской транспортной прокуратуре, когда почти всем её сотрудникам пришлось уйти на самоизоляцию. Часть функций, которые нельзя было реализовывать дистанционно, аппарат Уральского транспортного прокурора взял на себя, например, надзор за оперативно-розыскной деятельностью. Есть такие ситуации и в других нижестоящих прокуратурах, в частности, в Нижнем Тагиле и Кургане. Прокуроры постоянно взаимодействуют с поднадзорными органами, следователями, судьями. Мы сейчас пытаемся выявить эти связи, чтобы предотвратить распространение COVID-19 в нашей среде.

Чем вы увлекаетесь в свободное от работы время?

Прокурорская деятельность накладывает свой отпечаток на отдых. Мне нравится проводить время в саду, заниматься огородом, ходить за грибами и ягодами. Но мест своих не раскрою (смеётся). Рыбалка и охота — тоже в почете. Когда ты пять дней в неделю сидишь в одном и том же кабинете, теряется гармония с природой. Чтобы её восполнить, я провозжу весь доступ в лесу или на дачном участке. Есть в этом что-то родное и близкое для меня.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Екатеринбург атаковали рои тополёвой моли

Наталья ДЮРЯГИНА

Невероятно жаркая погода на Среднем Урале этим летом привела не только к засухе, но и к большому выводу тополёвой моли. Жительница Кировского района на Екатеринбурге Надежда Кортышева пожаловалась «Облгазете», что в квартале от этих насекомых в этом году нет никакого спасения. Оказалось, что в соцсетях по поводу нашествия тополёвой моли возмущаются многие екатеринбуржцы.



Бурые пятна на листьях тополя показывают, что дерево повреждено тополёвой молью

Лупились — на это время как раз пришла очень жаркая и сухая погода в июле. Последний раз на моей памяти огромное количество тополёвой моли в Екатеринбурге было в 1998 году. В уральской столице, по словам нашего эксперта, этот вредитель атакует бальзамический тополь. На первый взгляд кажется, что это обычные мошки: когда проходишь на улице сквозь рои этих насекомых, они непременно норовят залететь человеку в глаза и нос. Однако для здоровья

людей эта моль абсолютно безвредна. Тополёвая моль не кусает людей, а вот для тополей может представлять серьёзную опасность, — считает доктор биологических наук заместитель директора по науке Ботанического сада УрО РАН Василий Пономарёв. — Слишком поражённые тополёвой молью листья быстро желтеют и опадают. А если дерево потеряет всю свою листву уже в августе, то в нём снова начнётся сокодвижение и образование листвы, которая не

сформируется к осени. В итоге растение будет не готово к зиме и может усохнуть.

Тополя растут по всему Екатеринбургу. Особенно много их в центре города и в Кировском районе, жители которого в основном и сетуют сначала на пух, а потом на скопление тополёвой моли во дворах и своих квартирах. Эти «бабочки» размером в два-пять миллиметров добываются даже до самых высоких этажей в новостройках за счёт порывов ветра, и никакие оконные сетки им не помеха. Выход — обрезка тополей, но, как пояснили «Облгазете» в администрации Екатеринбурга, это мероприятие дорогостоящее.

В связи с большой плотностью населения химические меры борьбы с тополёвой молью в пределах городской среды могут негативно сказаться на населении и окружающей среде, — комментирует «Облгазете» главный специалист отдела благоустройства и транспорта администрации Кировского района Екатеринбурга Евгения Ор-

лова. — Для борьбы с тополёвой молью в 2019 году силами администрации Кировского района было обрано более 100 тополей по улице Гагарина от улицы Библиотечной до Первомайской. На третий-четвёртый квартал 2021 года запланирована обрезка тополей в квартале улиц Гагарина — Педагогической — Мира — пер. Отдельного. В связи с ограниченными финансовыми ресурсами работы по обрезке тополей ведутся поэтапно.

Некоторые высказывают идею о полной замене тополей в городе другими деревьями, но таких планов у администрации Екатеринбурга нет. Тополя, по словам Евгении Орловой, имеют раскидистую крону с большим количеством листвы, что способствует максимальному поглощению ими пыли и вредных выбросов. К тому же это дерево неприхотливо и производит чуть ли не рекордное количество кислорода.

В массовом размножении тополёвой моли в этом году нет ничего сверхъестествен-

ного. Ежегодно предполагается увеличение особой этих насекомых. А у нас в области, наоборот, был нехарактерный резкий спад их численности с 2011 года, который последние три года вновь набирает обороты, — говорит старший инженер Института экологии растений и животных УрО РАН Галина Замшина. — Конечно, кому-то может быть эмоционально неприятно присутствие насекомых в квартале. Тогда тополиную моль можно потравить аэрозольными средствами от вредителей, но их вещества бесполезны для организма. Лучше просто переждать этот период: с наступлением холодов тополиная моль исчезнет, но, вероятно, только до следующего лета.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Число безработных в регионе может увеличиться до 130 тысяч

Рудольф ГРАШИН

Две недели назад «Облгазете» писала, что количество зарегистрированных безработных на Среднем Урале впервые превысило 100 тысяч человек (№121 от 22.07.2020). На начало недели таковых стало уже 106 630 человек. А по другому показателю, уровню регистрируемой безработицы, Свердловская область впервые перешагнула рубеж в пять процентов.

Уровень регистрируемой безработицы — это соотношение численности людей, потерявших работу, к общему количеству трудоспособного на-

селения. Сейчас он самый высокий на Среднем Урале за всё время его отслеживания. По данным департамента по труду и занятости населения Свердловской области, до этого максимальных значений показатели рынка труда достигали в 2020 году. Тогда численность безработных составляла 96 172 человека, а уровень регистрируемой безработицы — 3,96 процента.

Нынешний рост безработицы связан с пандемией коронавируса, закрытием или приостановкой работы из-за этого большого количества предприятий, объектов малого бизнеса. Сначала текущего года численность безработных, официаль-

но зарегистрированных в органах службы занятости области, выросла в 4,6 раза. В Екатеринбурге, где сосредоточена основная доля малого и среднего бизнеса, этот показатель увеличился почти в десять раз. Так, по данным Екатеринбургского центра занятости, на 1 апреля число безработных составляло чуть более 4 000 человек, а на 1 августа — почти 39 000 человек. Люди каких профессий больше всего пострадали от кризиса?

По профессиональной принадлежности, как свидетельствуют данные областного департамента по труду и занятости населения, среди зарегистрированных безработных,

признанными таковыми после 1 марта этого года, больше всего специалистов торговли (19,1 процента) и работников обрабатывающих производств (11,1 процента). Доля тех, кто до признания безработным работал в сфере услуг, составляла 7,3 процента. Примерно в равной пропорции среди безработных числятся граждане, ранее занятые в гостиничной сфере и в общепите — по 3,9 процента. Чуть меньше приходится на тех, кто работал в сфере образования — 3,7 процента, на транспорте — 3,7 процента. В сфере строительства трудилось 3,4 процента из нынешних безработных. На работников из этих отраслей приходит-

ся 52,2 процента безработных, признанных таковыми после введения ограничительных мероприятий в нашем регионе.

Регистрируемая безработица не является ярким показателем ситуации на рынке труда, — считает доцент кафедры международной экономики и менеджмента Уральского федерального университета Елена Бедрина. — В этом показателе мы видим прежде всего тех, кто хочет получить пособие. Государство в связи с неблагоприятной экономической ситуацией увеличило выплаты безработным, упростило механизм получения этого статуса, поэтому многие стали обращаться в цен-

тры занятости. И прежде всего пришли те, кто работал в теневой сфере, именно она больше всего пострадала.

Но, похоже, пик безработицы мы ещё не прошли. Как считают в департаменте по труду и занятости населения, учитывая темпы прироста обратившихся в центры занятости, в 2020 году численность граждан, имеющих статус безработных, может составить в Свердловской области 130 тысяч.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ФОТОФАКТ



В минувшую субботу в Белоярском ГО открыли памятник, посвящённый солдатам, которые погибли в войнах после 1945 года. На постаменте установлена бронированная разведывательно-дозорная машина — БРДМ-2, а рядом с ней — мемориальная доска. Новый памятник возвели по инициативе ветеранов Агрфганской и Чеченских войн

ДОКУМЕНТЫ

31 июля на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован Указ Губернатора Свердловской области № 425-УГ «О внесении изменений в Указ Губернатора Свердловской области от 18.03.2020 № 100-УГ «О введении на территории Свердловской области режима повышенной готовности и принятии дополнительных мер по защите населения от новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)» (номер опубликования 26798).

3 августа на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Указ Губернатора Свердловской области № 425-УГ «О внесении изменений в Указ Губернатора Свердловской области от 18.03.2020 № 100-УГ «О введении на территории Свердловской области режима повышенной готовности и принятии дополнительных мер по защите населения от новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)» (номер опубликования 26798).

Предложение: об установлении индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по Свердловской области (номер опубликования 26797).

Приказ Министерства агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области № 328-П «Об утверждении Регламента осуществления Министерством агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области ведомственного контроля за соблюдением требований Федерального закона от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» и иных принятых в соответствии с ним нормативных правовых актов Российской Федерации» (номер опубликования 26799).

Приказ Министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области № 372-П «Об утверждении регламента осуществления ведомственного контроля за соблюдением требований Федерального закона от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» и иных принятых в соответствии с ним нормативных правовых актов Российской Федерации» (номер опубликования 26800).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620001, г. Екатеринбург, ул. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ «Областная газета» «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индекс): расширенная социальная версия на 12 месяцев (09857) расширенная социальная версия на 6 месяцев (09856) полная версия на 12 месяцев (12846) полная версия на 6 месяцев (13110) социальная версия на 12 месяцев (09856) для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин: http://urlpress.sar.ru Подписное агентство Почты России: https://podписка.pochta.ru

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru Газетные полосы: «Регион» — region@oblgazeta.ru «Общество» — society@oblgazeta.ru «Земство» — zemstva@oblgazeta.ru «Культура» — culture@oblgazeta.ru «Спорт» — sport@oblgazeta.ru Служба новостей news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67. Бюлетень — 375-31-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле — (343) 43-13-00. По вопросам рекламы: 262-70-00 и объявлений звонить: 262-70-00. По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. © — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в АО «Трайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 2594

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.